



"稼穑欢歌鼓舞丰年"丰收舞蹈一起跳

本报讯 2025年国庆中秋长假, 昔阳县再度刷新文旅热度——招41 万游客涌入这座太行山下的县城,日 均客流超5万人次,民宿满房率稳定 在98%以上。这份亮眼成绩单的背 后,是昔阳县以"11365"总体思路为 战略牵引,将"最美昔阳红"文旅品牌

本报讯 国庆中秋期间,焕然一

新的昔阳县颐民体育公园正式盛装

亮相,迅速成为市民和游客休闲度假

的"网红打卡地"。这里不仅有白天

的繁花似锦、欢声笑语,更有夜晚的

光影流转、如梦似幻,为大家呈现了

原有自然景观的基础上,进一步优化

了功能布局。园内绿植疏密有致,花 卉品种丰富,亭台、步道等设施配套

完善,环境整洁优美。同时,公园新

增了篮球场、羽毛球场等运动场地,

以及适合儿童游玩的游乐区域,满足

头戏——"光影昔阳·文化绽放"沉浸

式投影秀准时上演。这场以"光影串

联古今 盛宴献礼国庆"为核心的视

觉大餐,通过先进的投影技术,将昔

阳的历史文化、发展成就与未来愿景

投射在公园的建筑、山体或水幕之

当夜幕降临,颐民体育公园的重

了不同年龄段人群的需求。

改造后的颐民体育公园,在保留

一场"日夜不打烊"的国庆盛宴。

从规划蓝图变为实景画卷,用"三县 四区"建设成果铺就全域旅游繁荣图 景的生动实践。

昔阳的国庆吸引力,藏在多元 融合的文旅场景里,更在央视镜头 与游客体验的双向认可中。在大寨 窑洞民宿,游客可与演员共挑丰收 担、同扭欢腾秧歌,沉浸式感受乡土 风情;走进水云间民宿,白天穿梭梨 园亲手采摘鲜果,傍晚围坐露台品 尝瓦罐烧烤,"昼游山水、夜宿庭院" 的慢生活触手可及。"那年昔阳"特 色民俗街区的手作月饼体验、毛家 大院的幸福旅拍场景,更是串联起

'吃住行游购娱"全链条服务,精准 落地县委"全域全龄全季打造文旅 产品"的部署要求。

天津游客张丽说:"来到昔阳, 我感觉像穿越了一样,仿佛回到了

文旅热度直接点燃消费市场,餐 饮、住宿领域迎来"井喷式"增长。假 期期间,全县48家旅馆的1818间房 间、77处民宿的648间主题房型持续 爆满;承载一代人味觉记忆的"昔阳 烧肉拉面",多家门店排起长队,"舌 尖上的昔阳"成为吸客新名片;压饼、 烤核桃等地方美食则通过景区"后备 箱经济"点位,直达游客手中。面对 客流高峰, 昔阳县同步升级服务保 障,增设临时停车位与志愿服务岗, 用细致举措守护游客玩得舒心、游得

超41万游客的到来,不仅是一组 亮眼数据,更是这座资源型小城实现 从"资源"到"品牌"跨越的有力注 脚。从昔日一日游的匆匆步履,到如 今沉浸式的多日停留,昔阳正以独特 的文化底色与真诚的服务温度,将更 多游客从"过客"变为"住客",在旅游 市场中脱颖而出,稳步走出一条从 "流量"沉淀为"留量"的高质量发展

(李东芝)

昔阳颐民体育公园

盛装亮相 日夜精彩

上,画面绚丽多彩,极具冲击力。

市民刘亚波说:"白天晚上都有得 玩,有得看。这个国庆,咱昔阳人自己 的公园就是最好的景点! 光影秀不仅 美,更让我由衷地为家乡骄傲。"

此次颐民体育公园的改造开放 与国庆系列活动的成功举办,不仅 提升了城市形象、丰富了市民文化 生活,更以其"白+黑"的多元体验, 成功吸引了八方游客。大家在畅游 公园、沉浸光影的同时,也深切感受 到了昔阳这座城市的活力、魅力与 热情好客,带走了一段难忘的"昔阳

(张渊杰)



改造后的颐民体育公园焕然一新



解

锁全新

昔阳县儿童科技探索中心

陪



昔阳县儿童科技探索中心作为集科普教育、科技展示、 互动体验于一体的科学殿堂,致力于为儿童提供一个激发 好奇心、培养创造力的科技学习环境,让深奥的原理变得触 手可及,让科学的魅力照亮思维,从而吸引更多小朋友前来 体验。

上图:昔阳县儿童科技探索中心全貌。 右图:孩子们在儿童科技探索中心参与欢度国庆等主 题活动。 (马子娟)

山西尚太锂电

破解昔阳"一煤独大"格局 书写"锂电之都"绿色嬗变



叉车正在运送物料

本报讯 走进山西尚太锂电科 技有限公司的成品车间,载满物料的 叉车穿梭不停,一包包负极材料的成 品物料正在等待装车发货,运往全国

山西尚太锂电科技有限公司办 公室主任任辉介绍道:"公司的主要 产品是锂电池负极材料,产品广泛应 用于新能源动力电池、储能电池以及 3C数码类消费电池。"

2018年,山西尚太锂电科技有 限公司在昔阳投建的首期锂电负极 项目,如同在黄土地上播下的"绿色 种子"。7年时间过去,这颗种子已 成长成参天大树,在昔阳顺利实施三 期项目,产能达20万吨,荣获省级新 型储能产业链"链主"企业,2024年 底,累计实现产值近65亿元,为昔阳 破解"一煤独大"的工业格局、建设新 型工业强县提供了坚实支撑。

据了解,山西尚太锂电科技有 限公司的产品有两大优势,一方面 是技术优势,产品类型非常多,能 够满足客户多样化的需求,并且产 品的容量达到了360mAh/g,基本 接近了人造石墨的理论值。另一 方面是成本优势,山西尚太锂电科 技有限公司是国内首家集破碎、造 粒、炭化、预炭化、石墨化以及成品 加工的全工序生产企业,这样的生 产模式能够减少产品跟产品之间 的转运工序,保证产品质量,减少 运输成本。

今年8月26日,昔阳县新材料 产业园区暨尚太四期项目正式开 工。四期项目作为园区"头号工 程",建成后将形成"40万吨负极产 能、130亿元产值、10亿元税收、5000 人就业"的新材料百亿产业集群,成 为全国最大的锂电池负极材料生产 基地之一。

从黄土地上的首个项目到全球 布局的"负极航母",尚太锂电的7 年征程,是昔阳这座传统能源县城 转型的生动写照。尚太锂电四期项 目相继落地昔阳,这种跨越式发展 的背后,是昔阳县不断优化营商环 境,"亲商、安商、重商、富商"氛围日 益浓厚的真实体现。

"公司的总部在石家庄,石家庄 距离昔阳这个地理位置还是比较近 的,另一方面就是昔阳营商环境非常 好,政府对我们公司的扶持力度非常 大。公司现有员工2300余人,其中 80%是昔阳本地员工,其余员工大部 分来自阳泉、长治等昔阳周边的县 域,有效地带动了当地的就业。"山西 尚太锂电科技有限公司办公室主任 任辉说道。

这种政企携手共进、双向赋能 的良好局面,有力推动了县域经济 的高质量发展,尚太锂电上半年产 值达38亿元、同比增长52%,带动新 产业增长49%,成为昔阳经济增长 的强力引擎。

(赵晓丽 马子娟 孔令宏)

"口袋公园"装满民生幸福



本报讯 推窗见绿,出门入园。 近年来,昔阳县一座座精巧别致的口 袋公园散落街头,将绿意与惬意融入 城市肌理。这些散落在街头巷尾的 绿色空间,勾勒出一片片休闲惬意的 开放场景,成为居民触手可及的幸福

位于县城南部的松溪公园,配 备健身器材、休闲座椅、照明灯和绿 化景观等设备,充分满足了不同年 龄段居民的日常需求。近年来,昔 阳县在推进城市更新进程中,按照 "一园一主题、一园一特色"原则,巧 妙利用城市"边角料",打造6处功 能复合的"金角银边",特别是加大 对园林绿化建设的投入,提高了城 市的档次和品位。六大主题公园各 具巧思,每一处都融入了独特的设 计,从文化展示角到生态科普园,让 居民在休憩之余也能感受到浓厚的 乡土气息。

口袋公园的建设,有效拓展了 居民的"十五分钟社区生活圈"。昔 阳县正积极探索"公园+"模式,将

口袋公园与研学教育、文化展示、运 动健康等功能相结合。从口袋公园 的"见缝插绿"到六大主题公园的 "精雕细琢",从健身设施的迭代更 新到整体环境的优化提升,每一处 蜕变都紧扣"宜居"核心。通过升级 无障碍设施、增加休憩座椅、完善照 明系统等细节改造,昔阳将"小而 美"的口袋公园打造成了兼具功能 性与美感的公共空间。

"每天早上去附近的早市,买点 蔬菜,买点水果,顺便来松溪公园,和 朋友们排练舞蹈、锻炼身体,开心每 一天。"市民胡彦红说道。

据了解,昔阳县建成区各类绿地 总面积261.32公顷,绿地率40.51%, 绿化覆盖面积288.2公顷,绿化覆盖 率 44.69%, 公园绿地面积 130.25 公 顷,人均公园绿地面积为15.51平方 米。一系列亮眼数据,让"城在园中、 人在景中"美好愿景逐步成为现实, 更是对市民"幸福生活触手可及"的 郑重兑现。

(李振华)